

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
MIÉRCOLES
14
Octubre 1936
AÑO XLVII-2.ª ÉPOCA
N.º 14.431

Las columnas del Ejército nacional que operan en Córdoba, ocuparon ayer Peñarroya y Pueblonuevo del Terrible

Con la toma de la zona minera de Peñarroya, ha quedado Madrid sin el único punto de donde se abastecía de carbón

El general Franco se dirige a las demás naciones protestando de la expoliación del Tesoro Nacional y anunciándolas que los autores de este gran latrocinio serán perseguidos como autores de un delito común

Caríños que matan

Al ventripote Prieto, cabeza de la revolución marxista, que la de Largo no es más que un depósito de serrín impregnado en humores de soberbia y seniles afanes de mando, a Prieto, único valor que sinceramente quiero reconocer en el llamado pseudo-Gobierno madrileño, se le ha ocurrido como final de fiesta (siempre fué buen organizador de festejos) la fórmula en la que ni él mismo tiene fe, pero que revela la más malévola intención y al propio tiempo una candidez e ingenuidad más propia de un caletre infantil.

Cuando ha apreciado la magnitud de este nuestro movimiento españolista, cuando ha echado de ver la evidencia de este resurgir patrio sobre los basamentos inmovibles de espíritu hondamente arrigados en las conciencias populares, cuando el grito emotivo y fuerte de ¡Viva España!, lanzado en estentóreas manifestaciones de entusiasmo y en gloriosas gestas, rompiendo el férreo dique de las líneas de fuego, ha llegado a oídos del tristemente célebre político, hiriendo su degenerada sensibilidad antinacional, como solución desesperada, como último baluarte de su impotencia, se le ocurre nada menos que improvisar una sesión de Cortes relámpago, que de ser modelo de ecuanimidad y serenidad, y en un abrir y cerrar de ojos, lanzar al pueblo vasco su Estatuto, el "Estatutito", como piadosamente se le puede llamar, en el que otra de esas republiquetas de opereta con música internacional, ha de encontrar al fin la tumba de su odioso separatismo y el descañe de todo el fariseísmo rabino-comunista en que pretenden alimentarse.

A los que por haber convivido íntimamente con el pueblo vasco y sentido sus palpitaciones, conocemos su psicología y a la vez hemos contrastado durante años conductas y aspiraciones, no nos puede extrañar ni esta nueva "martingala" de Indalecio, maestro en las artes del fraude, para arrastrar papanatas, ni que fallen incautos que caigan en la red, aunque afortunadamente no muchos, ya que el vasco sano de cuerpo y de espíritu, es virzamo, consciente de los designios de su pueblo dentro de la unidad española, compatible siempre con sus tradiciones, hace tiempo que abrió los ojos a la realidad y no es fácil que las argucias de quien tantas y tantas veces le engañó, vuelvan a entenebrecerlos.

Yo al menos no lo puedo concebir, puesto que ello sería tanto como atribuir a esa región una patente de idiotez, que estoy muy lejos de suponerla.

Pues que, ¿cómo los vizcaínos no han de recordar aquellos "suaves" (como todos los suyos) discursos en que hace muy pocos años, 1931 a 1933, cuando nacionalistas y socialistas andaban a la greña en las calles de Bilbao, Prieto desde el "Euzkalduna" y otras tribunas, abominando y execrando con toda la fuerza de sus pulmones lo que él llamaba "reducto jesuítico", les motejaba de jebos, analfabetos y mamarrachos?

Pero ¿es posible que a un Aguirre, elemento activo de las Juntas Antionianas de Bilbao; a un Leizaola, hombre de una religiosidad patente, demostrada en ocasión memorable de la primer legislación republicana (que Dios confunda para bien de España), y a tantos otros a quienes conozco y me unieron buenas relaciones de amistad, formados todos en la Ley de Cristo y a los que supuse gran criterio, es posible repetir, que esa truncohada cantinela del Estatuto y de la independencia regional, pueda borrarles la inteligencia y el sentimiento hasta tal punto que olvidando su dignidad y propia estimación, se entreguen en cuerpo y alma a quien continuamente les ultraja de palabra y de obra desde el poder y fuera del poder?

Pero, ¿es que tan lejos está de su memoria también el sentido derribo del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús, empresa en la que el partido socialista bilbaíno, con quien se alió, puso todo su empeño?

Lo oigo, lo leo en la prensa y me resisto aún a creerlo; nunca, jamás pude suponer que la pasión dominara hasta esos extremos.

Y, sin embargo, debe ser cierto. Si, debe ser cierto, por cuanto que hace pocos días ante el árbol de sus tradiciones, que tanto más las que les ofrece Prieto, esos señores y alcaides del campo socialista, en alegre camaradería, proclaman con toques de trompeta y gritos de enloquecidos, sus colorido árbol lloró la amargura del falseamiento de su simbolismo tan monstruoso mandaje!

Claro es que el político-sirena ha tratado por esta vez de hacer sus bruscos modales y ocultando siniestros designios, me mismo que en 1934, cuando preparaba su revolución de octubre, no vaciló en abrazarse con el nacionalismo, a los acuerdos del Guernikaco, en busca de su colaboración, que fué su ruina, el abismo que separa sus ideologías, entregue a personas de al que del mismo forman parte y que siempre habrían de ganarse la partida, si fuera posible que ganaran algo.

No hagáis caso, vascos, de quien siempre os llevó a la ruina vuestra Religión, que es la de vuestros hermanos en España; no os busque más que vuestra muerte, ya que no otra cosa persigue el brazo completamente suicida. Levantad los ojos al Cielo, y alabando al Ejército salvador de todos los valores morales y materiales españoles hasta tronquear: ¡Viva España! ¡Viva Vas-

UN HEROE DEL ALCAZAR

El capitán don José Luis Torres Pardo

Hemos tenido el honor de saludar a don José Luis Torres Pardo, capitán de Caballería, profesor de la Academia de Toledo y uno de los héroes del Alcazar.

El señor Torres Pardo ha venido a Palencia para pasar unos días con su hermano político nuestro particular y querido amigo don Eladio Martín Mateo.

Como los verdaderos héroes, el señor Torres Pardo no da demasiada importancia a la gesta gloriosa en que ha tomado tan activa parte, y con modestia sin igual rechaza de nosotros toda felicitación por su actuación, ya que opina que se limitaron al cumplimiento del deber.

No renunciamos, sin embargo, a sacar a la luz pública algunos datos que en su conversación con nosotros dejó caer: el señor Torres Pardo, describiéndonos pormenores inéditos de la vida en el interior del Alcazar durante todo el tiempo que permanecieron allí.

A la vez que damos la bienvenida a tan distinguido huésped, le deseamos una grata estancia entre nosotros y un buen merecido descanso entre sus familiares, de las inquietudes pasadas desde la iniciación del movimiento salvador de España.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Y todavía amenaza con intervenir!

¿Qué será lo de ahora?

Los soviets y España
ROMA.—El Gobierno ruso ha inaugurado una línea regular de vapores entre Barcelona y Odessa. Han enviado últimamente a Cataluña treinta instrutores y veinte pilotos aviadores para las milicias de la Generalidad y partidos marxistas.

Rusia envía viveres a España
LONDRES.—De Odessa ha zarpado un barco con dos mil quinientas toneladas de viveres que las mujeres rusas dedican a sus "compañeras" de España. Este envío se ha recogido en una colecta especial celebrada en todo el territorio ruso.

Gracias oficiales
MADRID.—El presidente del Gobierno rojo de Madrid visitó en la mañana de hoy al embajador ruso en Madrid, para darle las gracias por la intervención del diplomático ruso que asistió a la Conferencia del pacto de "no ingerencia" celebrada últimamente en Londres.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

A PASCUAL HICELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL. 28, segundo
(De doce a dos)
PALENCIA

Hermanidad de los Santos Cosme y Damián

A LOS MEDICOS Y FARMACEUTICOS

Mañana, jueves, 15, a las nueve de la mañana, la Hermandad de los Santos Cosme y Damián celebrará en la capilla de sus Santos Patronos, establecida en la Santa Iglesia Catedral, una misa de Requiem y comunión general por el alma del que fué nuestro querido y distinguido hermano mayor, don Marcelino Fernández Rojo (q. e. p. d.). La Hermandad invita por la presente a todos sus compañeros médicos y farmacéuticos, viéndose muy honrada con su asistencia a tan piadosos actos. El secretario, López Negrete.

GOBIERNO MILITAR

Donativos recibidos
Doña Flora Germán, viuda de García, ha entregado al excelentísimo señor general gobernador militar 5.000 pesetas para ropas y 25.000 para la suscripción nacional.

Las niñas de la escuela de Tabanera de Cerrato, por mediación de su maestra, han entregado pesetas 26,25 para viveres y vestuario, con destino al Ejército y Milicias que luchan por la salvación de la Patria.

El pueblo de Villacónancio, además de los viveres entregados, ha donado cuatro jerseys y cinco pelizas.

Del pueblo de Antigüedad se han recibido: de la Cofradía del Corazón de Jesús, veinte camisetas de franela y un par de calcetines; de la Cofradía de las Hijas de María, dos camisetas.

La Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, establecida en la iglesia parroquial de San Miguel, de esta capital, ha entregado la cantidad de 50 pesetas.

Centros benéficos

En la Sala de Socorro ha recibido asistencia facultativa la niña de ocho años Paulina Daza, que sufría quemaduras de segundo grado en la cara.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Informes oficiales del Cuartel General del Norte

EL COMUNICADO DE ANOCHE

Sólo operaciones aisladas, pero de completo éxito, han tenido lugar en el día de hoy.

Siguen las columnas que están en movimiento ocupando los objetivos propuestos, al mismo tiempo que recogen abundante material de guerra, como en Lecifena. Las otras mantienen y consolidan sus posiciones.

Sin novedad en la zona de retaguardia.

SE ENTREGAN EN NAVAFRIA

En el frente de Navafria se pasaron a nuestras líneas dos pastores que conducían un rebaño de 350 cabezas.

OTRO OFICIAL QUE SE PASA

En el sector de Burgos, y a las columnas que operan en Villarcayo, se pasaron en el día de ayer un teniente de Infantería y un cabo de la misma Arma.

TOMA DE PEÑARROYA Y PUEBLONUEVO

Por el Sur, hay que señalar la ocupación de Peñarroya, operación importante, que pone en nuestras manos interesantes primeras materias de sus minas. También el Ejército del Sur tomó en la tarde de ayer Pueblonuevo del Terrible.

Con estas operaciones ha quedado completamente dominada toda la zona minera de Peñarroya, dejando sin carbón a Madrid por ser aquí el único punto de donde se suministraba.

Se pasaron a nuestras líneas un oficial y 107 guardias civiles, y se les cogieron 173 fusiles, 2 morteros y abundante material de guerra, así como un crecido número de cadáveres.

Suscripción "Pro Avión Palencia"

Donativos recibidos en la Depositaria de la Diputación
LISTA NUMERO 14 DE PARTICULARES

- Suma, hasta el 3 de octubre inclusive, 318.574,95 pesetas.
- Don Lorenzo Hernández, 15.
- Don Leopoldo Miguel, 5.
- Don Lorenzo Carrascal, párrafo, 25.
- Un sacerdote palentino, 20.
- Don Federico Rúa, 5.
- Doña Joaquina García, 15.
- Doña María León, 1.
- Don Feliciano Maté, de Gravado, 10.
- Don Antonio Blanco, 4.
- Don Jacinto Villa, 15.
- Varios palentinos, 17.

- Don Celestino Rejas, de Palencia, 50.
- Don Isidoro Diéguez Redondo, 500.
- Doña Josefa López-Francos, 500.
- Juan Arenas, de Palencia, 5.
- Una señora, N. A. F. Q. de Valladolid, 50.
- Don Felipe Tejido, guardia de Seguridad, 5.
- Don José Sanmartín, de Beccrill de Campos, 500.
- Don Angel R. de Huidobro, de Mave, 500.
- Don Julián Díez Vacas, de Palencia, 50.
- Don Alberto Gómez Arroyo, 250.
- Suma hasta el 13 de octubre inclusive, 321.116'95.

QUINTA LISTA DE AYUNTAMIENTOS A PARTIR DEL 3 DE OCTUBRE

- Suma hasta dicha fecha, 202.324,75.
- Ayuntamiento de Cozuelos de Ojeda, 300.
- Idem de Villodre, 100.
- Vecinos de Mazariegos, (segunda vez), 60.
- Ayuntamiento y vecinos de Frechilla, 2.059'35.
- Ayuntamiento de Santervás de la Vega, 125.
- Vecinos de Idem, 416.
- Vecinos de Villapán, 191.
- Ayuntamiento de Palencia, 3.000.
- Vecinos de Villatoquite, 957'20
- Ayuntamiento de Aguilar de Campoo, (segunda vez), 696,50.
- Vecinos de Villalaco, (segunda vez), 425'55.
- Ayuntamiento y vecinos de Pedraza, 875.
- Suma hasta el 13 de octubre inclusive, 211.530,35.

Legionarios de España

(NACIONALISTAS ESPAÑOLES)
Hoy saldrá para la capital de Burgos una nueva expedición de Legionarios palentinos, con el fin de incorporarse al Tercio de Palencia que reside en aquella ciudad y que en fecha muy próxima tomará parte activa en el frente de operaciones.
A estos jóvenes y valientes palentinos les deseamos un feliz éxito en sus deseos y actividades patrióticas.

El robo del oro del Banco de España

EL ILUSTRE GENERAL FRANCO SE DIRIGE A LAS DEMAS NACIONES PROTESTANDO DE LA EXPOLIACION

BURGOS.—El jefe del Gobierno del Estado español, general Franco, ha dirigido un documento a todos los países, anunciándoles la expoliación de que ha sido víctima el Tesoro nacional por parte del Gobierno marxista de Madrid, protestando del robo de las reservas de oro del Banco de España, y anunciando que se adoptarán todas las medidas conducentes a recobrar el patrimonio nacional y para el castigo de los autores del despojo, los cuales serán considerados y tratados como vulgares autores del delito de robo.

Al propio tiempo, el general Franco declara que vulneran la neutralidad las naciones que aceptan pagos en ese oro procedente de las reservas del Banco de España, oro que no debía haber salido de nuestra nación, por su carácter de reserva y por que con ello se perjudican también respetables intereses extranjeros de pueblos con los que el nuestro mantiene y desea seguir manteniendo cordiales relaciones de amistad.



OCTAVO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª María de los Angeles Martínez de Azcoitia y Herrero

Viuda de don Víctor Calvo Barrios

que falleció el día 17 de Octubre de 1928

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Víctor y María Teresa; hija política María del Pilar Díez F. Salcedo; hermanos Guillermo, Manuel y Angel; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Recuerdan esta triste fecha y ruegan una oración por su alma.

Los señores sacerdotes que dicho día ofrecieran el Santo Sacrificio de la Misa por su eterno descanso, en todas las iglesias de Palencia, recibirán un donativo y el agradecimiento de esta familia.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis se dignó conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada

Los rojos de Valencia se asustan de las extralimitaciones de sus camaradas

VALENCIA.—El nuevo gobernador de Valencia, exsecretario general de la Federación de trabajadores de la tierra, ha hecho pública, de acuerdo con las autoridades militares, una nota muy enérgica contra las cuadrillas que se entregaban al pillaje, llegando a los asesinatos y estableciendo un régimen de verdadero terror.

Estos bandos o cuadrillas estaban constituidos por individuos que habían conseguido tener carnets de identidad de los Sindicatos de la Confederación Nacional del Trabajo, donde también se les facilitaron armas.

Un anuncio atractivo

sugiere la idea de adquisición

Un anuncio oportuno

decide a realizar esta idea

Un anuncio insistente

es el elemento más reproductivo en un negocio sustentado sobre la moderna ciencia comercial

Los lectores de EL DIA DE PALENCIA constituyen una selección de compradores; divulgue entre ellos sus novedades industriales o comerciales y conseguirá un mercado ideal.

Solicite hoy mismo, sin compromiso, tarifas de publicidad a EL DIA, llamando al teléfono 8, o escribiendo al apartado 34.—Palencia.

Del Gobierno Civil

Seguirán rigiendo los mismos precios para el pan

Se pone en conocimiento de la clase panadera, consumidores y público en general, que los precios que han de regir para el pan en el presente mes de octubre continuarán siendo los mismos que venían aplicándose en el mes anterior, o sean los de CINCUENTA Y SEIS CENTIMOS el kil de pan en tahona y CINCUENTA Y OCHO CENTIMOS de idéntica cantidad servida a domicilio, previniendo a todas las autoridades municipales de la provincia y demás agentes de mi autoridad, la absoluta y rigurosa vigilancia en el cumplimiento de lo ordenado, cuya infracción será castigada con las sanciones a que me autoriza la legislación vigente.—El gobernador civil.

Visitas

El alcalde de Cisneros visitó esta mañana al delegado gubernativo señor Alcázar.

También fué cumplimentado por varias personas de la capital y de la provincia.

Rasgo de honradez

Los niños Angel González Herrero, de 10 años, y Fernando Sánchez Gutiérrez, de la misma edad, domiciliados en la calle de Rizarzueta, encontraron en la calle Mayor un anillo, al parecer de oro, con iniciales, entregándolo en la Comisaría de Vigilancia.

Mujeres palentinas!

JERSEYS PARA LOS SOLDADOS!

Un nuevo enemigo ha aparecido en los distintos frentes de combate. El frío.

La ofensiva contra este nuevo elemento, que ya actúa con verdadera eficacia por las noches, hemos de hacerla desde las poblaciones situadas a retaguardia y con seguras probabilidades de éxito.

Nuestros soldados y milicias, necesitan jerseys. Preparad rápidamente con el trabajo de vuestras manos, abrigo para los que luchan por España. Que no haya una sola mujer de Palencia que se crea libre de esta obligación sagrada. Quien disponga de medios económicos, que compre lanas y confeccione jerseys.

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

SELLOS DE CAUCHO

Para Sociedades, Ayuntamientos, Asociaciones, etc.
Imprenta de EL DIA DE PALENCIA

Recientemente se ha cometido el asalto contra una joyería de una calle céntrica y a plena luz del día. Después otro asalto en Gandía contra un puesto de Carabineros, cuya guarnición fue en parte asesinada, y finalmente el asesinato de José Parado Araci, presidente de uno de los Sindicatos.

El periódico "Verdad", órgano del partido comunista de Valencia y del partido socialista operario, ha publicado un artículo de fondo, exigiendo, en términos muy enérgicos, que los criminales y los ladrones sean ejecutados.

También se dice en el mismo artículo: "No puede haber actividad cuando ésta aparece diluida en infinidad de organismos sin control".

Defensa de la Propiedad Urbana

IMPORTANTES ACUERDOS

El sábado, 10 del actual, celebró Junta mensual reglamentaria la directiva de esta Mutua de la Propiedad. Preside don Rafael Alonso Buzón y asisten los vocales: señoras Martínez y Bartolomé y los señores don Santiago Hernández, don Marcos Martín Escobar, don Arturo Rodríguez, don Serapio Gil, don Venerando Arias, don Pedro Grajal y don Paneracio Arraz.

Se toma el acuerdo de nombrar una Comisión para el estudio de las ordenanzas municipales, relacionadas con los fines de esta entidad, por si se cree oportuno hacer alguna propuesta al Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

El señor Arias hace resaltar la necesidad de llevar a efecto seguidamente el proyecto que tiene hace algún tiempo esta Asociación de extender su radio de acción creando una Mutua contra incendios. Se nombra una comisión para que sin demora haga las gestiones precisas para convertir en realidad tan importante servicio, que tan lo beneficia a los propietarios de fincas urbanas.

La Junta se congratula del estado próspero de esta entidad y de las adhesiones cada día más numerosas de sus asociados que prestan su calor y ayuda a la misma, confiando sus asuntos a esta Mutua de la Propiedad, que por una modesta cantidad mensual les sufragará todos los gastos que se originan y con este motivo se da cuenta de que por esta Mutua se tramitaron a su cargo del 1 al 10 de octubre, los asuntos encomendados por los señores socios mutualistas siguientes: Don Plácida Maisterra, don Onofre Encinas, don Lucas Canteras, don Abilio Calderón Rojo, don Gregorio Albarrán, don José Domingo, señora viuda de Angel Merino, doña Teodora Sánchez, don Francisco López, don Teógenes Manuel, señor Grajal, don León Díez, doña Margarita Gallego, don Eugenio Palomino, don Salustiano Durán y doña Pilar Méndez.

Después de dar cuenta de una visita hecha a esta entidad por propietarios a quienes afectan las obras del Colector del Hospital y de resolver varios asuntos de trámite, se da por terminada la sesión.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

Un diputado del Frente popular detenido

GRANADA.—Ayer fué capturado por la Policía el que era diputado a Cortes en el último Parlamento, Miguel Rodríguez Molina, militante del Frente Popular, afiliado a Izquierda Republicana, de cuya extinguida organización local era también miembro directivo.

En las elecciones de febrero era candidato y no alcanzó el número suficiente de votos para ser proclamado, pero fué incluido en la candidatura de la segunda vuelta, no obstante la desautorización del comité central de su partido, obteniendo el acta de diputado en las amañadas combinaciones que para anular el triunfo de las derechas en esta provincia realizó el funesto Gobierno del Frente criminal.

Desde la proclamación del estado de guerra la Justicia buscaba al citado ex diputado, sobre el que pesaban graves cargos.

Diario del Alcázar

Por Joaquín ARRARAS

IV

El 18 de Septiembre, el más duro del asedio.—Exploraron dos minas, precedidas de intenso bombardeo y seguidas de varios asaltos.—El 24 de Septiembre el enemigo intentó por dos veces asaltar el reducto, utilizando un tanque.—El día 25 los defensores dieron vista a las columnas libertadoras

Faltan sólo doce días para la liberación. El enemigo realizará esfuerzos desesperados por apoderarse de estas gloriosas ruinas.

15 de septiembre.—"El Alcázar" en un suplemento extraordinario anuncia la llegada a Maqueda de las fuerzas nacionales. Escasa actividad de la artillería enemiga. Solo treinta disparos del 15,5. A ruego del autor de la letra de "El sitio del Alcázar de Toledo", el periódico indica que ha sido modificada una estrofa que dirá así!

Esas bombas y granadas que nos tiran sin cesar, nunca pueden abatirnos ni tampoco amedrentar.

16 de septiembre.—El diario encomia el buen espíritu de los sitiados, muy confortados por las últimas noticias y se olvida de hacer el balance artillero de ayer. Las fuerzas de la 3.ª Compañía de la Guardia civil que se alojaban en la biblioteca de Caballería, evacuaron ordenadamente el local bajo el fuego de la artillería, sacando todo el material de guerra y municiones con tan buen espíritu, que el diario asegura que daba alegría. En los anuncios de este día figura uno que dice: Pérdida de una zapatilla azul, de un niño de dos años, rogando a la persona de esta entidad, por si se cree oportuno hacer alguna propuesta al Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

17 de septiembre.—El balance artillero de ayer en los dos frentes arroja un total de 144 disparos del 15,5. Tres trimotores nacionales bombardearon los puestos enemigos. Alienta en todos la esperanza de que queda poco para fundirnos en un abrazo con nuestros bravos hermanos. Sección de anuncios: doña María Díaz, ha entregado en nuestra Redacción un pendiente de niña a disposición de quien acredite su propiedad.

18 de septiembre.—Seis cañones del 15,5 a plena intensidad de fuego y la explosión de dos minas cargadas con más de dos toneladas cada una no han podido producir otro resultado que el de aumentar estas gloriosas ruinas, que quedarán como testigo de una lucha épica en que la providencia de Dios nos tomó como instrumentos suyos, para defender sus sagrados intereses. Día duro—continúa diciendo "El Alcázar"—a prueba del ánimo de estas tropas. La sangre tan generosamente vertida al rechazar los asaltos será semilla fructífera en un porvenir gloriosísimo. Todas las fuerzas, todas, militares y civiles se han distinguido. Militares y civiles sin olvidar a estas mujeres—ni una baja entre ellas que es nuestra mayor satisfacción—que en el sentir a España y a sus tradiciones más difíciles, apoyados por nuestra Virgen para la que pedimos a nuestras autoridades el sobrenombre del Alcázar. En el número de hoy falta información; se explica en una nota de Redacción, que el taquígrafo ha tenido que abandonar la cueva de la radio para prestar ineludibles servicios en la enfermería.

19 de septiembre.—El balance artillero de ayer fué de 350 disparos del 15,5; el bombardeo fué más intenso dos horas antes de la explosión de la mina, con el propósito de que la población del Alcázar, huyendo del fuego de la artillería, se refugiara en la zona mirada. A la explosión sucedió un asalto que fué frustrado por los defensores. Los comentarios giraron sobre estos sucesos. Con los incidentes reveladores de la valentía, se llenaría un libro. Repite el periódico como hecho extraordinario que no se lamentó ni una sola baja entre las mujeres y niños. Y se dió el caso singular de que en el preciso momento de haber explotado la mina, daba a luz una niña una de las refugiadas. "El Alcázar", anuncia que le falta papel lo que le obliga a restringir la tirada. En la enfermería hacen falta cerillas.

20 de septiembre.—Falta el papel. El periódico avisa a quienes reciben un ejemplar, que están en la obligación de prestarlo y difundirlo. Se aprovechan las márgenes. Se excita a seguir confiando con valor en el triunfo definitivo.

21 de septiembre.—Ayer la artillería lanzó 450 proyectiles del 15,5 sobre el Alcázar. Hubo salidas para la limpieza de enemigos en el zigzag. Vida dura, llena de abnegaciones al servicio de nuestra España que todo lo merece. Que cada vez sea mayor la caridad entre nuestro trato mutuo para hacer más llevadera la vida en común. La presión que sufrimos es función de la que sufren ellos por los avances de nuestras columnas.

Este número publica los siguientes anuncios: Pérdida de un monedero de cuero con 950 con una vista de Toledo en la cubierta. Propiedad del guardia civil Ignacio Molero Ruiz, de la 3.ª Compañía. Recordamos que se ha perdido un zapatito de goma azul, de gran utilidad por tener su propietario solo dos años.

22 de septiembre.—Entre los numerosos disparos del 15,5 hechos ayer uno penetró en el despacho del coronel sin que originase más que pequeñas lesiones a algunos que allí se encontraban. En cambio destruyó elementos de los que utilizábamos para hacer el periódico, máquina de escribir, etc. Ello determina que hoy salgamos con retraso. Las noticias confirman el avance de las fuerzas de Yagüe. Pronto saborearemos el triunfo. El enemigo ha retirado dos piezas del 15,5 y las antiaerreas. Precisa que todos extremen las medidas de limpieza procurando sobre todo mantener con el mayor aseo los sótanos y la escalera que conduce a los mismos.

23 de septiembre.—Escasísima actividad artillera. Desaparición de las tres piezas de 15,5 que estaban situadas en Aljifares. Optimismo racional porque nos acercamos al final. Buen espíritu de todos. Las mujercitas nos dan todos los días lecciones de abnegación. Mañana fiesta de Nuestra Señora de la Merced, como no tenemos capilla, todas las personas piadosas deben rendirle homenaje rezando cuantas veces puedan el rosario.

24 de septiembre.—El número de "El Alcázar", correspondiente a este día, se imprimió en papel de envolver. La tinta,

Salve, Castilla

...Y aquella noche fría y lluviosa de octubre, el jefe de la "Escuadra de la Muerte", de Baitanas, fiel al himno que tantas veces cantara con sus camaradas de Falange, hizo su primera guardia sobre los luceros, junto a su otro hermano, caído como él en el campo de la Gloria y del Honor, en defensa de España.

Serena, altiva, orgullosa de su Raza, AGUSTINA FERNANDEZ CABALLERO habló el domingo en el Cementerio en el momento solemne de dar sepultura al cadáver de su hijo. Sangre de su sangre, alma de su alma. Caeño río de león que anduviera a zarpazos con la chusma encanallada allá en el Guadarrama y que únicamente pudo ser vencido por la Muerte en las cercanías de Nestar al hacer el relevo de la guardia.

El silencio augusto del sagrado recinto, fué roto por la voz de aquella soberbia matrona. Voz clara como el agua cristalina de los arroyos, que rasgan el espacio y en ascensión gloriosa y triunfal subió hasta los picos de las más altas montañas, bajó más tarde al llano, para quedar, prendida al fin, en el corazón de todas las que como ella lloran a sus hijos.

—¡Mujeres españolas!—dijo—¡Aprended de mí a dar vuestros hijos por la Patria!

Estas fueron sus palabras. Las palabras de aquella mujer, señora entre las señoras, viva reencarnación del temple de Agustina de Aragón y de doña María la Brava.

Ante su gesto, nos sentimos pequeños, humillados, vencidos... Y al saber más tarde que naciera en Castilla, sentimos el legítimo orgullo de haber nacido en esta bendita Tierra de Campos y de padres castellanos.

Salve, Castilla, Madre de España.

Luis GUERRERO MAURE

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

A los cosecheros de vino

Se venden bocoyes y pipas nuevas y en buen uso, envinadas, a precios abaratacidos.

No comprar sin consultar.

AURELIO CUESTA MEDINA (Huerta Guadián).—Palencia

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e

hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 23, entresuelo.

mezclada con grasa es tan mala, que la lectura se hace penosa. El día de ayer transcurrió con relativa calma artillera por la mañana, mas por la tarde, el enemigo, intentó por dos veces asaltar la fortaleza en ruinas. La orden de la Comandancia dice: En el día de ayer, durante la tarde, en dos ocasiones distintas, el enemigo intentó el asalto de nuestras posiciones en el norte del Alcázar; la primera utilizó un tanque pesado de artillería sin gran empuje por parte de las fuerzas de acompañamiento y la segunda se empleó más a fondo con gran aparato de fuego de toda clase de armas, procedidos ambos de una intensa preparación de artillería. En ambas ocasiones fué brillantemente rechazado por las fuerzas que guarnecían el frente atacado, auxiliadas por las de maniobras. El comportamiento de cuantos intervinieron, me enorgullece y quiero consignar mi más calurosa felicitación, tanto al mando en todas sus categorías como a las fuerzas que intervinieron. En el transcurso de la acción que tuvo la satisfacción de presenciar adquirir el convencimiento de que con fuerzas como las que actuaron ayer, manteniéndose todo el mundo en su puesto con el excelente espíritu que ya es tradición en todas nuestras actuaciones, podemos asegurar que el enemigo no pondrá su pie en este recinto que ha hecho sagrado nuestro comportamiento. Continúa me complazco en la concesión de unas pequeñas recompensas a elementos muy destacados.

Son promovidos a los empleos inmediatos dos guardias civiles, un guardia de Asalto y un cabo de Infantería de la Academia.

Como premio a su comportamiento excelente, a tres guardias civiles se les entrega 25 pesetas de gratificación a cada uno, del dinero recogido al enemigo muerto.

25 de septiembre.—Lo que ayer era una esperanza es hoy una realidad. Prudencia. No demos el menor pretexto a desilusiones, ni mucho menos a comisiones de actos que pudieran determinar bajas inútiles o pequeños éxitos al enemigo. El hecho de tener las columnas a la vista no quiere decir en absoluto el que obligadamente nos queden solo unas cuantas horas de pasividad y espera. Acaso se dilate el contacto material unos días. No olvidemos que el empuje del enemigo por rendir este glorioso reducto, puede llevarle en su desesperación a engaños de simulación de fuerzas amigas para sorprender a nuestros puestos y servicios, etc. Lo interesante es que nadie caiga en desánimo cualquiera que sea la evolución de los acontecimientos, y que todo el mundo conserve sus energías y buen espíritu por si fuese preciso todavía escribir una última página que esté a la altura de las pasadas. Reconozcamos una vez más como la amorosa Providencia de Dios en fecha tan española como la de las Mercedes, se pone al servicio de nuestra causa.

26 de septiembre.—Este número se tira en papel ya usado al dorso, para otros servicios de la Comandancia. La emoción con que ayer y hoy se han seguido las operaciones que desde el Alcázar se contemplan, exceden a cuanto pueda suponer la imaginación más exaltada. Volvemos a insistir en las recomendaciones que hacíamos ayer: Serenidad de ánimo y redoble de precauciones en la prestación de todos los servicios. Todo va cumpliéndose en la forma que lo intuía el entusiasmo por nuestra causa, la grandeza de la misma y la fusión de los intereses de Dios y de España. En este número se publica el siguiente anuncio: Pérdida de un cargador de pistola tamaño 9 mm. largo, perteneciente a un arma recuerdo de familia. Razón en Radio-Prensa.

27 de septiembre. Domingo.—La proximidad de nuestros hermanos y órdenes de la Superioridad, hace que este sea el último que de este periódico se publique. No lleva información de ninguna clase, más que el grito de triunfo que supone el ¡Viva España!. La Redacción ha querido que la realidad sea la última página que se escriba.

A las seis y media de la tarde de este día, se abrían las puertas que aún conserva el Alcázar. Se abrían triunfalmente, a la libertad, a la vida y a la victoria.

COMUNION TRADICIONALISTA

Ante los restos mortales de don Alfonso Carlos, el príncipe don Javier de Borbón pronuncia emocionado y patriótico discurso

La Secretaria General del Jefe delegado de la Comunión Tradicionalista nos envía la siguiente nota:

"Por Real Decreto de 23 de enero del año actual, nuestro llorado caudillo instituyó Regente para el día de su fallecimiento al Príncipe don Javier de Borbón Parma.

Muerto el Rey nuestro Señor (q. s. g. h.) el pasado día 29, entró en vigor la disposición citada.

El Príncipe don Javier de Borbón Parma ha querido de una manera pública y solemne reiterar ante el cadáver de S. M., en la capilla del Castillo de Puchheim, la promesa que en vida le hiciera de aceptar la Regencia.

A presencia de la Reina, Corte Imperial, Jefe delegado de la Comunión Tradicionalista y demás personalidades asistentes al sepelio, avanzó su Alteza hasta los restos mortales de su Augusto hijo, y con voz velada por la emoción, dijo:

En solemne y público cumplimiento de la promesa que hice a S. M. nuestro bien amado Rey don Alfonso Carlos, vengo en este momento ineludible a renovar mi juramento de ser el depositario de la Tradición legítima española y su abanderado hasta que la sucesión quede regularmente establecida.

Mi juramento de sostener y guiar a la Comunión Tradicionalista-Carlista española debe cumplirse en la época más grave de su gloriosa existencia; pero así como la vida del Rey que lloramos nos estuvo consagrada hasta su último trágico suspiro, así lo estará la mía hasta que Dios me otorgue la merced de terminar la misión de que estoy investido, tal como lo hubiera hecho el Rey Alfonso Carlos.

Al tomar la bandera que la mano del augusto finado ha puesto en las mias, me dirijo a todos, recordando que la Comunión Tradicionalista es católica antes que nada, patriota en unidad intangible de las variedades regionales y esencialmente católica a través del curso fecundo de una historia milenaria y auténticamente española.

La sangre de nuestros mártires de otros días, ha hecho brotar generosa la de una muchedumbre de nuevos mártires que ante el mundo desahogado de nuestros días ha mostrado a España levantándose en un arranque admirable de valor y de abnegación, la España que salvó a Europa de los moros, la misma que llevó a América la Cruz y la Civilización; la que impidió el dominio turco en la memorable ocasión de Lepanto. La misma que hoy llama

con magnífico ejemplo a toda Europa para batir a las hordas corrompidas de los sin Dios, sin Patria que intentan la asaltación y destrucción de la civilización y la Cristiandad.

Vuestro grito: Dios, Patria y Rey, ha unido a todas las fuerzas saludables en colaboración con el Ejército, unidad que tendrá ya bastante garantía de no romperse jamás, restaurable por la amistad inquebrantable de los combatientes, la armonía, más fuerte que la victoria que es base de la justicia, el mérito de la verdadera vida política de las naciones.

Subyuga el honroso ejemplo de energía de la joven generación, ahora en armas, queriendo, con plenitud de viril voluntad, reconstruir la inmortal España, creyendo en Dios y en sus destinos universales, sobre las bases incommovibles de la justicia, del orden moral y material, y de la seguridad de todo bien, en la prosperidad de toda Patria común.

El llamamiento del Rey y de mí, se dirige a todos y espero que sea escuchado más allá de las trincheras y de los odios.

De todos modos, por donde que sean los combates futuros venceremos. Difiere que sólo cuando ya ha visto que la aurora de la victoria dorará las alas de la Patria, ha consentido tomar descanso en la tumba, el augusto anciano, cuyo cuerpo tenemos aún presente y que fué el último vástago directo de la gran Dinastía Carlista de los legítimos Reyes de España. La victoria es ya segura y sobre ella se asentará la paz fecunda; el porvenir está asegurado, y no tardaremos en volver a este mismo lugar para decir ante el sepulcro de Vuestra Majestad, presentando armas: Señor, os hemos obedecido; la victoria está acabada. Os damos gracias porque habéis sido el padre vigilante y el guía prudente que nos ha preparado esta victoria. La Dinastía Carlista, primera raza de la casa de Borbón, al extinguirse directamente, ha dejado cumplida su misión de salvar a la España eterna.

Al ascender al seno de Dios no dejareis Vuestra Majestad continuar guiando a España.

A. Mucientes Larena
CALLISTA
Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica
Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

Cartas de soldados

La Centuria Azul palentina en Extremadura

UNA BATIDA POR EL CAMPO. - HEROICIDAD DE VEINTICINCO FALANGISTAS PALENTINOS Y UNA SECCION DE CABALLERIA DE SEVILLA

El día 7 de los corrientes, y a las órdenes de los capitanes don Medardo Chicote y don Carlos Mederos López, salieron 25 falangistas, en compañía de una sección de Caballería, a dar una batida por el campo, a unos 14 kilómetros de Campillo.

En una sierra próxima se encontraba parapetada una legión de rojos, en número muy superior al nuestro, entre los que se encontraban carabineros y guardias de Asalto; quienes hicieron una descarga sobre los valientes soldados y heroicos falangistas, contraatacando los nuestros.

Las operaciones se efectuaron de la forma siguiente: Al principio no se hizo caso del tiroteo y se siguió avanzando. Pero a poco tiempo empezaron a hacer un fuego intensísimo de fusil y ametralladora.

Entonces ordenaron los capitanes desplegar en guerrilla, en cargándose del ala derecha el capitán Mencos y del ala izquierda el capitán Chicote. El ala de derecha logró hacer pronto la retirada y apoderarse de unos peñascos, desde los que protegían el ala izquierda.

El fuego fué intensísimo, por espacio de dos horas largas, pasadas las cuales pudieron unirse a los del ala derecha y juntos apoderarse de un corral de excelente posición que allí próximo estaba.

Al acudir las primeras fuerzas de Falange, al mando del jefe de la Centuria palentina Secundino García, y las de Caballería, los rojos se entretuvieron con ellas, pudiendo hacer la retirada.

Hay que destacar la labor de los capitanes anteriormente nombrados, quienes en todo momento nos dieron ejemplos de valentía y civismo, estimulando

nos a luchar hasta la muerte si preciso fuere por la Patria. Al llegar las fuerzas de auxilio, los rojos se dieron a la fuga, como de costumbre, no sin haber tenido unas cuantas bajas y haber dejado en nuestros poder seis caballos. En nuestras filas no ha habido que lamentar, afortunadamente, ninguna baja, ni ningún herido siquiera.

Regresamos a Campillo, donde el pueblo entero nos ovacionó.

Cada día que pasa, la Centuria palentina se hace más acreedora a la admiración de los valientes extremeños, quienes van recuperando la tranquilidad y los pueblos van quedando libres de la chusma roja.

Esperamos pronto ver nuestro esfuerzo coronado con el éxito de la victoria y que en nuestra Patria renazca la anhelada libertad. Mientras tanto, estos falangistas palentinos envían un fraternal abrazo a todos los que siguen en Palencia y en los distintos frentes, estimulando a todos a seguir por el camino emprendido, que España tiene necesidad de nuestro esfuerzo.

¡Arriba España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva F. E. de las JONS!

Mariano CUADRADO

Campillo de Llerena, 9-X-36

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia

DEL DINERO IMPUESTO EN LA FEDERACION REPONDE EL CAPITAL DE LA FEDERACION Y EL DE SUS CIENTO DIEZ SINDICATOS CONSTITUIDOS A BASE DE LA RESPONSABILIDAD SOLIDARIA ILIMITADA DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

La vida en la provincia

Después de la fiesta de la Raza España y su Imperio

12 de octubre. Imperio. ¿Qué relación tienen entre sí aquella fecha y esta idea?

Declaramos en otro artículo que se publicó en estas mismas columnas, que para que España volviera a la grandeza imperial, necesitaba llenarse de la idea de ser en el mundo la civilizadora más ardiente de la civilización occidental, puesta en primer plano por el materialismo marxista, y añadíamos, que la voluntad de imperio no se tiene, se carece del convencimiento colectivo de la nación, de representar en el mundo la defensa de grandes ideales ultranacionales.

como la defensa del Alcázar de Toledo, es pueblo que demuestra poseer en grado sumo las virtudes raciales necesarias para ser grande y para imponer su personalidad en el concierto de las naciones.

¿Voluntad de Imperio? España tiene voluntad y la sobra vitalidad para ser la vanguardia en la defensa de la civilización occidental.

¿Por qué no...
Emilio CEPEDA
Baltanás, octubre 1936.

Villaluende Religión y Patria

Fervorosa y patriótica, aun dentro de su sencillez, ha resultado la fiesta celebrada en este humilde pueblo de la vega carrionesa el lunes 12, fiesta de la Virgen del Pilar.

También aquí se han tensado las cuerdas sentimentales de religiosidad y patriotismo, que tan vibrantes notas han esparcido por el ámbito nacional, ya libre de las hordas sin Dios y sin Patria, con motivo de no muy pretéritos venturosos avances libertadores, llevados a cabo por nuestro valeroso Ejército.

Y ya que a raíz de los mismos acontecimientos no se celebró fiesta por no haber llegado a tiempo la venturosa noticia, las autoridades locales, con el voto unánime de todo el vecindario, acordaron celebrar una fiesta cívico-religiosa en el día indicado.

Consistió ésta en una Misa solemne ofrecida en acción de gracias por las victorias conseguidas y para pedir que llegue pronto la victoria final y que los hijos de este pueblo que luchan por la Patria vuelvan sanos y salvos, acercándose a la Sagrada Mesa con el mismo fin numerosas personas, y entre ellas las fervorosas y simpáticas Hijas de María.

Asistieron a la Misa las autoridades locales, los niños y niñas de la Escuela con su maestro y precedidos de la bandera nacional y todo el pueblo en masa.

Al final de la misma se cantó un responso por el eterno descanso de los mártires de la Patria.

Por la tarde se organizó una manifestación, saliendo los niños y niñas de la Escuela con la bandera nacional, a los que se agregó el vecindario para ir a la iglesia y salir en procesión cantando el Santo Rosario, y de nuevo en el templo parroquial se rezaron las plegarias de uigencia recomendadas por nuestro amadísimo Prelado, y después de la Salve popular volvió a formarse la manifestación hasta la escuela, cantando durante el recorrido himnos patrióticos y lanzando entusiastas vivas a España, al Ejército, a las milicias, a la Virgen del Pilar etcétera etc.

Llegada la manifestación a la escuela, el señor maestro dirigió la palabra al pueblo, explicando el significado del acto realizado, dando las gracias por las patentes muestras de religiosidad y patriotismo por todos dados, recordando el hecho histórico que coincidiendo con tal día se conmemoraba, y animándole a todos a laborar por la Religión y la Patria, que son los grandes amores del invicto pueblo español.

Se terminó el acto cantando el himno de Falange, que con el brazo extendido fué saludado por todos los presentes.

¡Viva España!

El Corresponsal Villaluende y octubre de 1936

Frente de Barruelo Nieve en las alturas

A altas horas de la noche y a la luz tenue de una lamparita tomamos la pluma mientras algunos de nuestros compañeros vigilan y otros duermen, para comunicar impresiones a nuestros lectores, ya que las ocupaciones de campaña nos impiden hacerlo todos los días con puntualidad.

Han transcurrido días fríos y lluviosos; la niebla, nuestra enemiga constante, cubriéndose con su húmeda sombra, mientras a intervalos se abre paso y nos dejaba contemplar en los valles, y llanuras la perspectiva que ofrece el paisaje.

Allá a lo lejos contemplamos el fogonazo de nuestros cañones; el fuego de fusilería y el zumbido del cañón.

No hay duda, nuestros compañeros, nuestros bravos de Nestar y Agular de Campoo se baten con valor, luchan con fiereza, se defienden con coraje; así lo percibimos y así nos lo dicen. ¡Bravo, muchachos! Os felicitamos desde estas alturas.

Recordemos las tres posiciones, y desde el frente "Pombo", al que nos acompaña Aureliano Rodríguez, simpático jefe de la cuarta Centuria.

Nos visita el ilustre jefe territorial de Milicias, capitán Navarro, y con nosotros tendremos la satisfacción de tener unos días al subjefe provincial de Milicias, capitán Martínez Cuadrado, uno más en la lista de los bravos defensores del movimiento nacional.

La tarde huyó veloz como todas en estos meses de otoño, y se acercó la noche, oscura, cruelmente fría, y poco tardó el comenzar a nevar, primero pausada y lentamente y más tarde con un viento fuerte que vino a agravar la situación de nuestros parapetos, que sufrían el castigo de la celosía.

Amanece el lunes, y después de sacudir la peréza que nos produce el desprendernos de unas mantas que nos sirven de abrigo, contemplamos el suelo cubierto de una capa de unos cuantos dedos de nieve que ha venido a cubrir esta montaña y las próximas, sin atreverse a bajar a valles y llanuras, mientras nuestros oídos siguen escuchando el zumbido de los cañones de nuestros camaradas. Son nuestras baterías que mandan los bravos capitanes Moya y teniente Alonzo.

Sigue la tarde fría y el suelo cubierto de nieve que se ha ido destruyendo en gran parte, y continúa la niebla, que no nos abandona.

Los enemigos han ido aumentando, y paralelamente aumenta el valor y se eleva la moral de estos muchachos. La tarde del día 12 se convierte en desfiles por el campamento con el correspondiente chapurreo sobre la nieve; los himnos y canciones se repiten incesantemente; los vivos truenan el espacio, y sigue el jaleo hasta que ya un

del tiempo

Parece haberse adelantado el invierno. A la bonancible temperatura con que el otoño nos ha regalado en años anteriores, ha sustituido en éste la desagradable de lloviznas frías y molestas. Con ello se entorpecen las labores de campo y se perjudica la buena madurez de las uvas.

Este estado atmosférico debe hacernos pensar en nuestros pobres soldados y milicianos nacionales. Si aquí nieva, es decir, si aquí sentimos el atizago de la baja temperatura, ¿qué será en la sierra, en los frentes de batalla, donde nuestros hermanos, sin techo que los cobije, están dando su sangre y su vida por defender las nuestras, por salvar a España? Toda generosidad por nuestra parte será poca. Organícese debidamente las peticiones públicas, y todos acudiremos a engrosar las suscripciones y el Tesoro nacionales.

QUIERE USTED LA PERFECCION

en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modicidad en el precio?.. Escriba al apartado 34 de Palencia y verá cómo la IMPRENTA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

LEA V. EL DIA DE PALENCIA

EL hombre que con prestancia gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 78 y 86.

poco avanzada la noche tocan a silencio.

¿A qué este movimiento inusitado?

Es el día 12 de octubre, la fiesta de la Pilarica, la graciosa Virgencita que da alientos a los valientes aragoneses y que protege a los defensores de la Patria, que defiende a España, a la España que recordamos hoy fiesta de la Raza, a la España que paseó triunfante su pendón por los cinco continentes, eternamente iluminados por el sol.

Fiesta de la Raza, de una raza que se desangró para civilizar e infundir el espíritu cristiano por toda la redondez de la tierra.

Fiesta de la Raza, que purificada como en un crisol, surgirá otra vez triunfante, dominadora, grande, imperial. ¡Viva España! ¡Arriba España!

M. M. Q. V.

CRONICAS PAREDEÑAS

Cofradía de los Pastores

Ayer, 11, la antigua y entusiasta Cofradía de los Pastores celebró con la solemnidad acostumbrada su fiesta principal en honor de su excelsa Patrona la Virgen del Carmen. A pesar del mal tiempo, la propia ermita, situada en los arrabales del pueblo, se vio concurrida durante todo el día, sobre todo en la Misa y sermón del R. P. de la Calle y en la procesión de la tarde, que terminó con la Salve cantada a la puerta del santuario, por no haber dentro los numerosos devotos.

En honor de la Virgen del Pilar

Hoy, 12, solemnidad de la Virgen del Pilar y fiesta de la Raza, se han celebrado algunos cultos en honor de la Patrona de España. Los requetés han dado una nota simpática de religiosidad, asistiendo a la Misa de ocho en la iglesia de las Brigadas, en la que conculgaron y escucharon devotamente la oportunísima plática de su capellán don Serapio Moro. Así, prácticamente, se unen los dos sentimientos de Religión y Patria.

Novenario

La Asociación de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro está celebrando pro-pace un solemne novenario en la iglesia de los PP. Paulés. Lo cual, unido al ejercicio piadoso del Rosario que diariamente tiene lugar al anochecer en todas las iglesias parroquiales, filiales y conventual de las Brigadas, constituye una serie no interrumpida de oraciones fervientes para alcanzar, por intercesión de la bendita Madre y Pastora de los españoles, el beneficio ansiado de la paz.

Para la Virgen

Nuestro ilustrado médico titular don Isaac Blanco, ha enviado a Zaragoza, con destino a la Virgen del Pilar, un valioso rosario de nácar con cruz de oro.

La vendimia

El estado del tiempo ha retrasado por unos días más las operaciones de la vendimia. Si a las aguas últimas sucedieran unos días de sol y buena temperatura, aún ganaría el fruto.

El "Requeté" en el Frente de Aguilar

Para celebrar la fiesta de la excelsa Patrona de España, los Requetés palentinos destacados en Aguilar de Campoo hemos tenido una misa extraordinaria en la iglesia parroquial, a las once de la mañana, a la que asistieron nuestras fuerzas francas de servicio y diversas representaciones militares. Al final de acto, un grupo de señoritas de la localidad entonó una plegaria a la Madre de Dios.

Se distribuyó rancho extraordinario ajustado al siguiente menú:

Desayuno, hocolate con churros; comida: Potaje de garbanzos, carne asada y arroz con leche; cena: ensalada de alubias y carne con patatas, pan y vino en todas las comidas con la abundancia de siempre. Parte de estos extraordinarios hemos de agradecerlos a la Comunidad de Religiosas de Santa Clara, que generosamente nos los proporcionaron.

A primeras horas de la tarde de este día han llegado a incorporarse a nosotros requetés, procedentes de Palencia. Los recibió el jefe de nuestras fuerzas, señor Roch Zuazagotia, quien les dirigió patriótica arenga, elogiando su brava actitud y preparándoles a la noble lucha por nuestros santos ideales.

Fueron convenientemente instalados en nuestro cuartel, donde esperaron las oportunas órdenes para comenzar a prestar servicio.

Sean bien venidos.

El secretario, Aparicio.

Sindicato de Camareros

Varias formulas contra el paro

En la Junta general celebrada anoche por este Sindicato, se estudiaron diversas fórmulas para eliminar el paro entre sus afiliados.

Obedeciendo al principio fundamental del Nacional-Sindicalismo, de armonizar sobre la base de la justicia social el capital productivo y el trabajo, se acordó que la Junta directiva provisional estudiara con los empresarios de este gremio la posibilidad de aceptar algunas de las soluciones propuestas.

Ecos del Obispado

El nuevo arquitecto diocesano

Nuestro distinguido amigo don Antonio Ignacio Font de Bedoya, arquitecto Diocesano y vocal de la Comisión Provincial de Monumentos Históricos y Artísticos, nos dirige un atento saludo y al propio tiempo nos dispensa el honor de solicitar de nosotros una colaboración decidida para contribuir al consorcio de nuestro arte, ofreciéndose desde su nuevo cargo.

Muy reconocidos a la atención del señor Font, a ella correspondemos con el mayor gusto, deseándole muchos aciertos en el nuevo y merecido puesto para el que ha sido designado.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

VISITA PASTORAL A REINOSO DE CERRATO SATISFACCION DEL PRELADO

Según estaba anunciada, el pasado día 10 se verificó la visita pastoral de nuestro ilustradísimo Prelado doctor don Manuel González, a este simpático pueblo de Reinoso de Cerrato.

A las diez y media de la mañana, el repique de campanas anunció la llegada del coche de S. I.; los niños de las escuelas, al frente de su maestro don Florencio Ugalde y con la bandera nacional, daban escolta al señor Obispo, que inmediatamente se dirigió a la iglesia, en donde le esperaban las autoridades eclesiásticas y civiles; el señor Obispo hizo su acostumbrada visita al Sagrario, se cantó un responso y se dirigió al pueblo de Reinoso, que todo él estaba congregado en su iglesia parroquial; con palabra elocuente y sencilla se dirigió a todos sus fieles hijos y tuvo una emocionante llamada a los descarrilados del redil, para que volviesen a él.

A continuación, se procedió al acto de la confirmación, actuación de padrinos la distinguida señorita de la localidad Felipa Cuadrado y el médico titular don Julián Ruipérez.

Terminados los actos religiosos, se dirigió a la escuela, donde tuvo ocasión de ver el estado tan satisfactorio que en el

reconocimiento del catecismo dichos niños poseen. La graciosa y simpática niña Petra Ugalde, con gran desenvoltura, recitó un hermoso saluto.

A continuación, se dirigió toda la comitiva a la casa del señor párroco, don Salvador Sáez, en donde se le sirvió un refrigerio con su consabida tarta; durante el refrigerio, los niños cantaron hermosos himnos, que todo el pueblo aplaudió.

Cuando Su Ilustrísima fué a tomar el coche para trasladarse a Palencia, le era materialmente imposible avanzar, pues todo el pueblo se ufana por besar el anillo pastoral.

El señor Obispo salió altamente contento al saber que este pueblo era uno de los pocos en donde las luchas sociales no existieron nunca, merced a la gran obra social de la Federación Católica-Agraria de Palencia, al comprar un monte para repartirle entre todos sus afiliados, y que hoy como hace seis años no se ha visto turbada la tranquilidad en ningún momento, y que por consiguiente no hay el luto que las semillas del odio sembraron en otros pueblos cercanos, y que padecen ahora tristes madres e infelices criaturas.

El Corresponsal

Cervatos de la Cueva

La fiesta de los pastores En este año, como en los anteriores, la Cofradía de Nuestra Señora de los Remedios ha dado una nota de religiosidad, festejando con especial fervor a su Patrona titular.

Aunque la festividad se limitó al aspecto religioso, le han dado toda su solemnidad el pasado domingo día 11.

Ocupó la cátedra sagrada nuestro coadjutor "in capite", don Gregorio Ibañez, quien hizo una glosa afortunada y ferviente de aquellas palabras del folclore religioso popular:

"Salve, Virgen Pura, Salve, Virgen Madre, Salve, Virgen bella, No nos desampares".

Soldado herido

Aunque por fortuna no de gravedad, como en un principio se creía, ha sido herido luchando por España en el frente de Vizcaya, el simpático soldado cervateño Aurelio Melgar.

El herido, por cuya pronta curación hacemos votos muy sinceros, se encuentra cuidadosamente hospitalizado en Victoria.

En Bilbao interpretan la marcha titulada "Adiós Madrid"

Y BAJO EL ARBOL DE GUERNICÁ CANTAN EL HIMNO DE RIEGO Y LA «INTERNACIONAL»

Pañado de noticias

BILBAO.—El Comité Nacional del partido nacionalista vasco ha convocado a las representaciones de los pueblos de dicho partido, a una reunión que se celebrará esta misma tarde, a las cinco, en la calle de Roda, número 32.

El mismo Comité ha ordenado a todas las Juntas locales el envío inmediato de relaciones con los miembros que las integran y las fichas de todos los afiliados.

Por las autoridades se ha concedido un plazo de cuatro días a todos los poseedores de aparatos receptores de radio, para que presenten éstos con el fin de controlar los autorizados y de incautarse de aquellos otros que se posean sin hallarse afiliados sus dueños a ninguna de las organizaciones nacionalistas e izquierdistas.

Se interesa el paradero del miliciano Marino Bruno González, desaparecido el día 25 de septiembre.

Al finalizar la transmisión de estas noticias, Radio-Bilbao, que las emitía, anunció la interpretación de la marcha titulada "Adiós Madrid".

¿Y por qué no el adiós Euzkadi?

En Bilbao no hay pan ni aceite.

TENERIFE.—A bordo de un buque inglés han llegado a puerto de esta nacionalidad gran número de refugiados españoles procedentes de Bilbao.

Preguntados sobre la situación en esta capital, dijeron que se podía resumir en tres palabras. Bilbao es insostenible. Aseguran que es cierto el disgusto que hay entre nacionalistas vascos y anarquistas, toda vez que éstos, a última hora eran partidarios de la rendición, no así los comunistas y anarquistas, que son hoy los dueños y señores de Bilbao. Los asenados se cometen con toda libertad, así como los robos y saqueos. Todos los automóviles están intervenidos.

Sin embargo, lo peor de Bilbao no es eso. El difícil problema que los dirigentes tienen planteado, es el de las subsistencias, puesto que no hay ni pan ni aceite ni otros artículos imprescindibles.

Preguntados sobre la moral de los milicianos, dijeron que en un principio ésta era muy buena, pero que los ha desmoralizado totalmente la toma de

Emblemas Nacionales Pulseras de identidad Alianzas de acero inoxidable

Casa Salamanca

Mayor, 53. Palencia

En Bilbao interpretan la marcha titulada "Adiós Madrid"

San Sebastián e Irún, plazas amplias que se consideraban inexpugnables.

Ridícula solemnidad

LISBOA.—Se conocen curiosos y lamentables detalles de la proclamación de la República vasca que se efectuó en Guernica.

Se hizo con pompa y ridícula solemnidad, entonándose el Guernikako, el himno de Riego y la Internacional.

El Gobierno de Euzkadi ha quedado constituido por nacionalistas y del Frente popular.

Es jefe del Gobierno José Antonio Aguirre, y ministros: Leizaola, Aldasoro, Astigarravia, Santiago Aznar y Alfredo Espinosa.

A los milicianos rojos se les ha dado el título de ciudadanos de primera categoría.

Ha habido un desfile, interpretándose el himno de Riego y una marcha vasca.

Los milicianos rojos, vestidos de gala, han prestado guardia en la Sala de Juntas de Guernica.

PENSAS PARA UVA

Todos tamaños, construcción esmeradísima, roscado especial, modelo novísimo de carraca que permite el mayor avance sin esfuerzo alguno.

Talleres RODERO

Construcciones mecánicas Carrion de los Condes

OCULISTA

YAGÜES GARCIA PALENCIA

Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

TEODORO ARIAS

Calefacciones y cuartos de baño Presupuestos gratis

Venta de artículos concernientes al Ramo

Mayor, 125 PALENCIA Tel. 138

CARTAS Y SOBRÉS

TIMBRADO MODERN

Imprenta de EL DIA

MAVOR, 15 APARTADO 34

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDE o arrienda una casa, calle Mayor Antigua, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y cómoda para industria o almacenes, con corral y accesorio; información: Plaza de la Catedral, número 15.

TRIGOS PARA SEMBRAR: Se venden seleccionados en el alcorcón de Francisco Quevedo Palencia, sucesor de Canales, en Villaluende.

SE NECESITA un oficial herbero que sepa cumplir con su obligación, con buenas referencias; para tratar, con Pastor, en Villaluende.

VENDESE dos vacas: una holandesa, abocada a parir, y la otra suiza, recién parida, dan 45-50 cuartillos. Lucio San Martín, en Cisneros.

¿Desean que pongen mucho más gallinas, Juana? ¿Desean más pondrian las dieras AVIOLINA.

HOSPEDAJE: Casa particular, matrimonio solo, cedería habitación exterior, bien soleada, amueblada, dos camas, para una o dos personas formales, con derecho a cocina o pensión completa. Calefacción y cuarto de baño. Se vende mesa de escritorio, en buen uso, con nueve cajones, máquina de escribir con poco uso y buena marca. Para informes, en esta Administración.

SE VENDE una lechería con seis vacas, buena parroquia y con despacho de 130 cuartillos. Para tratar, con su dueño, José Cano, Pl. Margall, número 5.

VENDESE madera y herramienta de carpentería y herrajería. Viuda Dativo Herrero (Paredes de Nava).

VENDESE 800 arrobas de uva. Para tratar, en Boadilla del Camino, con Manuel Tapia.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

SE VENDEN dos mulas de mediana edad y de inmejorables condiciones para el trabajo; para tratar, con Isidro Cermeño, en Guaza de Campos, de Cerrato.

EN LA DEHESA de Santa María de las Tiendas, en el término municipal de Calzadilla de la Cueva (Palencia), se admite ganado lanar a pastar. Para informes en la misma Dehesa, hasta el 20 de este mes.

HABITACION con alcoba, preferible independiente, sitio céntrico. Escribir precio a esta Administración, iniciales V. G.

El hombre que con prestancia gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 78 y 86.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

SE VENDE o arrienda una casa, calle Mayor Antigua, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y cómoda para industria o almacenes, con corral y accesorio; información: Plaza de la Catedral, número 15.

TRIGOS PARA SEMBRAR: Se venden seleccionados en el alcorcón de Francisco Quevedo Palencia, sucesor de Canales, en Villaluende.

SE NECESITA un oficial herbero que sepa cumplir con su obligación, con buenas referencias; para tratar, con Pastor, en Villaluende.

VENDESE dos vacas: una holandesa, abocada a parir, y la otra suiza, recién parida, dan 45-50 cuartillos. Lucio San Martín, en Cisneros.

¿Desean que pongen mucho más gallinas, Juana? ¿Desean más pondrian las dieras AVIOLINA.

Lo que cuenta de Madrid el director de "Informaciones"

El judío alemán Neumann es el jefe de la super checa que actúa en Bellas Artes.—Desde la Cibeles hasta el Hipódromo todas las fincas están incautadas.—Barcia declara estar horrorizado

Arovechando una breve estancia en la ciudad de Valladolid el director del periódico "Informaciones" de Madrid, Víctor de la Serna, fugado de la capital de España a fines del pasado mes, un redactor de nuestro que rido colega "Diario Regional" ha obtenido del notable periodista madrileño las siguientes impresiones interesantes:

—Hace aproximadamente un mes, mi hermano pudo marchar a Francia. Como yo en Madrid, donde me encontraba oculto, era muy perseguido, mi hermano dió mi nombre, que publicó casi toda la Prensa francesa, la cual llega a Madrid, y esto despistó a mis "cazadores", que era lo que se trataba de demostrar.

—¿Y por Madrid?
—¡Pobre Madrid! Yo fui al periódico el día 20 de Julio. Al entrar un empleado me advirtió que me fuese inmediatamente, pues sabía de buena tinta que de un momento a otro lea que un comité para hacerse cargo del periódico. Yo le dije que me quedaba allí para hacer la entrega, y entonces fué más extenso en sus manifestaciones: "Es que vienen a por el periódico y a por usted". Efectivamente, al poco rato descendían de un automóvil varios milicianos, bien armados. Salte por la azotea a los tejados contiguos. Y así pude escapar. Claro, escapé de allí. ¿Pero a dónde ir?

—¿Y los demás redactores?
—Unos continuaron allí, otros estaban ya ocultos y algunos consiguieron escapar. Me buscaban por todas partes. "Ahora" publicó un edicto en el que se interesaba mi captura por estar procesado por el Tribunal popular. Y en estas condiciones conseguí refugiarme en una, donde permanecí oculto hasta que conseguí salir de aquel infierno.

—¿Quién manda allí?
—Todos, menos el Gobierno. Se han formado camarillas que en casas particulares y hoteles han establecido cárceles para "su uso particular". Lo verdaderamente indignante es la actuación de Heinz Neumann, el judío alemán que en tiempos dirigió la revolución de China. Este tipo sanguinario, impasible ante el dolor ajeno, es el jefe de la super-cheqa, que está instalada en los altos del Círculo de Bellas Artes. El local donde "administra" justicia lo ha decorado patéticamente todo él de rojo con una hoz y el martillo. El se sienta en un estrado. Y mientras se maneja las manos, dirige su fatídica pregunta:

—Tienes veinte minutos para que digas dónde está Fulano. Y ya puede usted deshacerse en súplicas y excusas. El permanece callado, y una vez pasados los veinte minutos ordena a sus esbirros que sea retirado, e invariablemente, al otro día el procesado es fusilado. Con el cooperaba otro alemán judío, un tal Frólich, que según rumores fue fusilado por los mismos rojos.

—¿...?
—Fusilaron a Bermúdez Castele y a millares de personas, y en algunos casos a familias enteras. Las iglesias, excepto las Calatravas y San José, han sido todas incendiadas. Casas han sido asaltadas muchas, entre ellas la mía. Por cierto que se han dado casos de verdadero primitivismo rabioso. En mi casa encontraron un retrato del Rey, que éste dedicó a mi madre (Concha Espina) con motivo del descubrimiento de su monumento en San Sebastián; pues bien, lo cogieron y lo pasaron por todo el barrio de Salamanca, ultrajándolo. Yo tuve la suerte de salvar mi archivo por mediación de un falso miliciano rojo, que simuló un registro y puso a buen recaudo infinidad de documentos interesantes, entre ellos un artículo de José Antonio Primo de Rivera, titulado "Una ley terrorífica", que tenía yo para publicar en "Informaciones" en el momento oportuno.

—¿...?
—Le voy a contar un caso curioso. Estando por la noche el embajador y yo en el balcón tomando el fresco, oímos el siguiente diálogo a dos milicianos:

—Oye, tú; me parece que a esos que nos hemos cargado en la calle de Afonso XII no eran fascistas.

—¿...?
—De comida muy mal. Durante la noche se forman lar-

gas colas sobre todo para adquirir un líquido blanco que ellos llaman leche. Azúcar escasea mucho. En los bares, el café se sirve con miel.

—¿...?
—Desde la Cibeles hasta el Hipódromo todas las fincas están incautadas. En una había el siguiente cartel: "Incautada por los intelectuales parados." Supongo que estos serán los analfabetos.

—¿...?
—Al ver que yo había volado, marcharon a mi casa veraniega de El Escorial, donde con gran aparato de fuerzas entraron al asalto; al observar que tampoco estaba allí su presa, el capitán que mandaba la fuerza me insultó delante de mi esposa y de mi hijo; éste afeó su conducta al capitán, el que ordenó que se presentara en el Monasterio para ser fusilado y gracias a Carrizo mi hijo, con sus quince años, salvó la vida.

—¿Y la fuga de Madrid?
Un pasaporte a nombre de Vicente Sánchez, cuyas iniciales coincidían con las mías. El día 26 de septiembre salí de Madrid, fui a Alicante y allí se agregó Chacopalo Sanz de Heredia, primo carnal de Primo de Rivera.

En Villatobas las barricadas estaban formadas con imágenes. En la de la entrada al pueblo se veía la imagen de Jesús con un gorro de miliciano y un mosquetón, y en la de la salida estaba Santiago y dos o tres imágenes más.

Antes de llegar a Alicante, vimos un cuadro horrible. Seis sacerdotes vestidos de paisano fueron fusilados en grupo, uno de los forajidos, con una pinta soez, repugnante, metió la cabeza por la ventanilla del coche y nos dijo:

—Son curas, ya hay seis menos.

En Alicante permanecimos dos horas, el tiempo preciso para arreglar el pasaporte.

Al llegar a la Aduana pasé un mal rato, pues el encargado de visar el pasaporte era el limpi-

botas de Chicote, y gracias a que íbamos muy bien caracterizados de extranjeros; pero, no obstante, "el limpia" se amoscó un poco y me hizo el padrón. Un oficial inglés nos condujo a la gabarra inglesa que a su vez nos conduciría al "Antilope", de nacionalidad inglesa.

Al llegar al barco me encontré con Augusto Barcia, muy bien vestido de rojo, que marchaba a Francia para entrevistarse con el señor Castellanos, ministro del Uruguay en París, y tratar de arreglar el incidente habido por el fusilamiento de unas señoras uruguayas. El señor Barcia al verme exclamó:

—Victor, estoy horrorizado. En Valencia recogimos al agregado naval del Uruguay, señor Travieso Rivero, y al cónsul general de la misma nación, señor Vallejo. En Barcelona dormimos a bordo y al otro día llegamos a Marsella, donde vi mucha gente huida de Madrid, entre ella a Gerardo Rivas, Basilio Alvarez, y a Ramitos de Castro, que me contó cómo tuvo que actuar de spiker en favor de los rojos. También se encontraba allí Gasa, el promotor de boxeo. Me enteré que en Nimes torebaban Marcial Lalande, Ortega y Bienvenida y marché allí.

Por cierto que lo que no me pasó en Madrid pudo ocurrirme en Nimes. Yo presenciaba la corrida en el callejón; un toro de Pérez Tabernero rompió un portón y me persiguió con más malas intenciones que un "rojo"; y gracias a Marcial, que me hizo el quite, pude volver a pisar España. ¡Mi España! Pasé por Dancharinea, fui a Burgos, donde me presenté al general Benito. Ahora vengo de Sevilla, donde he ido con una comisión especial de Falange, y esta tarde regreso nuevamente a Burgos a servir en lo que pueda a mi Patria.

—¿Y usted, padre, yo no descompongo la casa; culde usted de mi madre y hermanos. El padre, gran español, por lágrimas a flor de piel, lágrimas de patriota, inconfundibles, dice:

—Ea, pues también voy yo... Y yo, ya encontré razones. El padre se quedará, pero el hijo. El hijo, ¡Arriba España!...

—Mire usted, padre, yo no descompongo la casa; culde usted de mi madre y hermanos. El padre, gran español, por lágrimas a flor de piel, lágrimas de patriota, inconfundibles, dice:

—Ea, pues también voy yo... Y yo, ya encontré razones. El padre se quedará, pero el hijo. El hijo, ¡Arriba España!...

—Mire usted, padre, yo no descompongo la casa; culde usted de mi madre y hermanos. El padre, gran español, por lágrimas a flor de piel, lágrimas de patriota, inconfundibles, dice:

—Ea, pues también voy yo... Y yo, ya encontré razones. El padre se quedará, pero el hijo. El hijo, ¡Arriba España!...

—Mire usted, padre, yo no descompongo la casa; culde usted de mi madre y hermanos. El padre, gran español, por lágrimas a flor de piel, lágrimas de patriota, inconfundibles, dice:

—Ea, pues también voy yo... Y yo, ya encontré razones. El padre se quedará, pero el hijo. El hijo, ¡Arriba España!...

—Mire usted, padre, yo no descompongo la casa; culde usted de mi madre y hermanos. El padre, gran español, por lágrimas a flor de piel, lágrimas de patriota, inconfundibles, dice:

—Ea, pues también voy yo... Y yo, ya encontré razones. El padre se quedará, pero el hijo. El hijo, ¡Arriba España!...

—Mire usted, padre, yo no descompongo la casa; culde usted de mi madre y hermanos. El padre, gran español, por lágrimas a flor de piel, lágrimas de patriota, inconfundibles, dice:

—Ea, pues también voy yo... Y yo, ya encontré razones. El padre se quedará, pero el hijo. El hijo, ¡Arriba España!...

Administración Principal de Correos

CORRESPONDENCIA PARÁ AMÉRICA

Cuadro de la salida de correspondencia por la Estafeta de Cambio de Algeciras y por la Principal de Coruña, para América, durante los meses de la fecha, noviembre, diciembre y enero próximos.

Días 15 y 29 de octubre, 15 y 19 de noviembre, y 3 de diciembre.—Estafeta Cambio Algeciras, formará despachos para Sur-América.

Días 18 octubre, 14 noviembre, 6 diciembre y 1 enero.—Estafeta Cambio Algeciras, formará igualmente despachos para Argentina, Brasil y Uruguay, dirigiéndolos a las capitales de dichas naciones, o sea Buenos Aires, Río Janeiro y Montevideo.

Días 16, 20 y 27 octubre, 3 y 4 noviembre.—Oficina de Cambio de Coruña remitirá correspondencia a América del Sur, Méjico y Cuba.

Con tres días de antelación a las fechas de salida por la Estafeta de Cambio de Algeciras, de la correspondencia que por la citada Oficina habrá de cursarse, deberá ser depositada en esta Administración principal, y en cuanto a la que se remita por Coruña, lo efectuará con dos días de antelación, a fin de que no pierda enlace.

GESTAS Y GESTOS

Sábado. Un día antes del alzamiento nacional. A las ocho de la noche tengo una visita. Es Pedro Calvo con su hijo. Pedro trata de disuadir a su hijo para que el domingo, sabedor del movimiento, no salga a la calle. El chico, de Falange, ha hecho su promesa. Irá...

Después de mucho razonar, no es posible convencer al hijo. Es tan sagrada su promesa a la Patria, que yo no encuentro razones...

—Mire usted, padre, yo no descompongo la casa; culde usted de mi madre y hermanos. El padre, gran español, por lágrimas a flor de piel, lágrimas de patriota, inconfundibles, dice:

—Ea, pues también voy yo... Y yo, ya encontré razones. El padre se quedará, pero el hijo. El hijo, ¡Arriba España!...

—Mire usted, padre, yo no descompongo la casa; culde usted de mi madre y hermanos. El padre, gran español, por lágrimas a flor de piel, lágrimas de patriota, inconfundibles, dice:

—Ea, pues también voy yo... Y yo, ya encontré razones. El padre se quedará, pero el hijo. El hijo, ¡Arriba España!...

—Mire usted, padre, yo no descompongo la casa; culde usted de mi madre y hermanos. El padre, gran español, por lágrimas a flor de piel, lágrimas de patriota, inconfundibles, dice:

—Ea, pues también voy yo... Y yo, ya encontré razones. El padre se quedará, pero el hijo. El hijo, ¡Arriba España!...

—Mire usted, padre, yo no descompongo la casa; culde usted de mi madre y hermanos. El padre, gran español, por lágrimas a flor de piel, lágrimas de patriota, inconfundibles, dice:

—Ea, pues también voy yo... Y yo, ya encontré razones. El padre se quedará, pero el hijo. El hijo, ¡Arriba España!...

—Mire usted, padre, yo no descompongo la casa; culde usted de mi madre y hermanos. El padre, gran español, por lágrimas a flor de piel, lágrimas de patriota, inconfundibles, dice:

—Ea, pues también voy yo... Y yo, ya encontré razones. El padre se quedará, pero el hijo. El hijo, ¡Arriba España!...

—Mire usted, padre, yo no descompongo la casa; culde usted de mi madre y hermanos. El padre, gran español, por lágrimas a flor de piel, lágrimas de patriota, inconfundibles, dice:

—Ea, pues también voy yo... Y yo, ya encontré razones. El padre se quedará, pero el hijo. El hijo, ¡Arriba España!...

La diaria charla del general Queipo de Llano

Han sido conquistados Peñarroya y Pueblonuevo del Terrible

LA FIESTA DE LA RAZA
Comenzó anoche su charla habitual el general Queipo, aludido a la magnífica fiesta ayer celebrada en Sevilla, con la cooperación valiosísima de García Sanchiz, para conmemorar la fecha del 12 de octubre, y congratulándose del éxito logrado.

EN HONOR DE LOS MOROS
Después manifestó que había dedicado todo el día del martes a visitar con el Gran Visir y la delegación de moros notables llegados a Sevilla, el Hospital, los Cuarteles y el Museo de la señora condesa de Nebrija.

Por la tarde y después del acto celebrado en la Universidad en honor del Gran Visir, habían asistido a una grata fiesta campera celebrada en el cortijo de don José Anastasio Martín.

LAS OPERACIONES DEL DIA
Seguidamente dió a conocer, comentándolos con su gracia habitual, las partes oficiales del día facilitados por el Gobierno rojo de Madrid, plagados de bulos e inexactitudes, con objeto de ir manteniendo avivado el fuego de las milicias marxistas, ya bastante amortiguado.

En Teruel, que todos los días está cayendo en su poder, ha guarnición, que ha proporcionado a los rojos otro zarzaparrillo, Casabuche.

En Oviado, donde también a las horas, es muy probable que esta tarde hayan entrado de verdad las fuerzas nacionales que acuden a enlazar con las del general Aranda.

En la Sierra, nada de particular. Se ha registrado un nuevo ataque de los marxistas contra San Martín de Valdeiglesia, y los rojos han huido desordenadamente después de experimentar considerables bajas.

En el frente Sur, hay que señalar una buena operación que nos ha puesto en posesión de Peñarroya y Pueblonuevo del Terrible.

El enemigo intentó un ataque contra Espiel, ayer conquistado, pero envió refuerzos y fué rechazado, ignorándose las bajas que se le hicieron. Las nuestras fueron veinte, entre muertos y heridos.

La aviación, durante todas estas operaciones, actuó en forma brillante, realizando servicios de enlace entre las dos columnas que operaban y persiguiendo a los fugitivos.

Una operación de reconocimiento por fuerzas de Cádiz, en las proximidades de Casares, ha dado por resultado la recuperación de 67 cadáveres enemigos, entre ellos el del licutor de Roldán Málaga. Se distinguió en esta operación una compañía de Carabineros de Cádiz.

Con este motivo, el general ha hecho un cumplido elogio del Cuerpo de Carabineros, pues no puede extenderse a todos sus miembros la mancha de oprobio que se han cubierto algunos de ellos, aliándose con los rojos en esta lucha contra España.

VARIAS NOTAS DIVERSAS
Cuenta el general que F. I. de Barcelona continúa arreando su campaña contra el Gobierno de Largo Caballero, el cual estima que no es el conveniente para estos momentos. Se pronuncian los anarquistas por la necesidad de encargarse ellos del Gobierno, con objeto de instaurar seguidamente el marxismo integral, que ya ha sido implantado en Barcelona.

La Prensa de Madrid explica el avance de las tropas nacionales, por la rigida disciplina que no se observa en las milicias marxistas.

Aseguran de Tenerife que se encuentran a bordo del crucero argentino "Veinticinco de Mayo" Casares y Giral, con sus respectivas familias.

Cree el general Queipo que el crucero argentino no tardará en hundirse, por no poder soportar tal cargamento de maldad.

La línea de Madrid a Valencia está interceptada. No hay otros caminos para los fugitivos que por carretera y aire.

Se pone, pues, bastante pesada para Indalecio Prieto, más maestro en fugas que Bach.

PARA LAS FAMILIAS DE LOS PARADOS
Terminó su charla el general Queipo elogiando la institución del Socorro Invernal de Alemania, dirigida a reunir fondos que atiendan a las familias obreras durante los meses de escasez de trabajo, y manifestó que el sacrificio impuesto en un solo día por los alemanes, de comer un solo plato, había dado un rendimiento de 500 millones de marcos para tan laudable fin.

Espera el general que el ejemplo se imite en España, y confía en que, no tardando, todos los españoles nos conformaremos un día con un solo plato.

Esta medida no alcanzará a Indalecio Prieto, acostumbrado a tantos platos en Achuri o en casa de la Mari.

Sección de cullos
Asociación de Hijas de María y de Santa Teresa de Jesús de Palencia
Esta Asociación celebrará mañana, jueves, su función mensual en honor de Santa Teresa de Jesús, segunda titular de la casa de la Mari.

Por la mañana, misa de cullos; moción general a las seis y media y a las ocho.
La de ocho será en San Francisco de las RR. MM. Carmelitas.
Por la tarde, en media exposición, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, plática, bendición y reserva.

Como es lógico, dice la emisora, esto dió lugar también a grandes alborotos y a que se practicaran algunas detenciones.

ATAQUES A LARGO CABALLERO
MADRID.—En la Asamblea que se ha celebrado en Madrid, convocada por el partido comunista, se atacó duramente a Largo Caballero y se pidió el Poder para los comunistas, llegando a amenazar la vida del "lider" socialista para lograr sus fines.

YAYO NO OCULTA LA VERDAD
MADRID.—El socialista Alvarez del Vayo habló por la radio, diciendo que la situación de Madrid es gravísima y que no había por qué ocultarlo. Que era necesario oponerse por todos los medios a los avances fascistas y que había que enterrarlo en Madrid.

EL AVANCE SOBRE MADRID
LISBOA.—Los prisioneros hechos en las últimas acciones han declarado que saben en todas partes que "todo está perdido", y que no tienen salvación, pero que no se atreven a volver a Madrid los que están en los frentes, porque en cuanto llegan les fusilan para que no puedan contar los desastrosos resultados de la campaña. Delante del Palacio de Comunicaciones de Madrid se estacionó una manifestación numerosísima protestando de que todavía no se habían recibido noticias de los familiares que estaban en los frentes, y además diciendo que tenían la seguridad de que las cartas no podían llegar a su destino. Exigieron al Gobierno la inmediata manifestación acerca de la verdad de la situación de los frentes y del resultado de los combates.

SERVICIO DE INFORMACION DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JON-S

Segunda Línea, se avisa a todos los afiliados en la capital que pasen por el domicilio social de la Sección, todos los días, para ver el servicio que tienen.

Donativos
Se han recibido donativos de doña Mercedes Aguado, Angelita Curies, señorita de Rojo (Villoldo), M. O. G., Falange de Ampudia, señora de Nanciaris, Gay Lanchares, Isidora Erice, Joaquín García, Milagros Sánchez, Herminia Herrero, señorita Moratino, Gertrudis Llamas, Maruja de Navarro, Jesusa Franco (Cevico de la Torre), Victoria Gallego y Asunción Gallego (Cevico de la Torre), Trinidad Calleja y Julia M. de la Rosa (Cevico Naveiro), Centro Politécnico de San Isidoro, Eulalia Manchado de Cieza, Isidora Mata, Josefina Maestros, Margarita Martín, una entusiasta, Eladia Gil (Herrera Valdecañas), don Ramón López Zamora.

Para nuestra Biblioteca se han recibido donativos de don César Gusano, Diocleciano de la Serna y otras cinco señoras simpatizantes que ocultan su nombre.

Programa para el día 15 de octubre, a las 18 horas:
Apertura de la Emisión.
1. Selección de "Azabache".
de Quintero y Guillén y Moreno Torroba.

2. Artículos de la Falange.
3. Música variada.
4. Allocuciones del Servicio de Prensa y Propaganda.
5. Cierre de la Emisión.

Radio Palencia (200 metros. 1.500 Kic.)

Favorable al enemigo es un crimen de lesa Patria.

¡Médicos españoles! Que nunca tu mano prescriba un producto francés.

Nota de la Jefatura de Segunda Línea.
Habiéndose comenzado el servicio de vigilancia e inspección de trenes, encomendado a esta

Clinica Operatoria de Nira. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINTICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

F N C I A Colón, 53 Tel. núm. 47

De la vida municipal

La brillante actuación de la Banda de Música

Variación de nombres en varias calles

LA SESION DE ESTA NOCHE
A las siete de la noche celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento, si se reúne suficiente número de concejales.

El orden del día, es el siguiente:
Lectura y aprobación del borrador del acta de la anterior.

Relaciones de jornales y facturas presentadas por Intervención.

Solicitudes de licencias, para realizar obras.

Informe de Policía Urbana sobre variación de nombres en varias calles.

Idem de idem, sobre adquisición de placas para las mismas.

Idem de idem sobre colocación de una puerta en una escuela.

Letras de luto
Mañana, día 15, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del cristiano caballero don Eugenio Izquierdo (q. e. p. d.), ocurrido en Meneses de Campos.

Con este motivo tan triste, nos asociamos al dolor de sus familiares, entre quienes figura nuestro buen amigo don José Izquierdo, maestro nacional.

El funeral que se celebrará en Meneses, las misas de Nuestra Señora de la Calle y la de nueve en San Francisco de Palencia, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Anuncie usted en
EL DIA DE PALENCIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Sindicato Español del Magisterio

Se comunica a todos los afiliados, que este Sindicato ha trasladado sus oficinas a su nuevo domicilio, calle Menéndez Pelayo, número 25, segundo, derecha.

Se ruega que los que dirijan correspondencia a este Sindicato, no empleen en los sobres abreviaturas, para evitar confusiones.—La Junta Organizadora del S. E. M.

Sindicato Español del Magisterio
Se comunica a todos los afiliados, que este Sindicato ha trasladado sus oficinas a su nuevo domicilio, calle Menéndez Pelayo, número 25, segundo, derecha.

Se ruega que los que dirijan correspondencia a este Sindicato, no empleen en los sobres abreviaturas, para evitar confusiones.—La Junta Organizadora del S. E. M.

Ropero y talleres militares
El donativo de 3.000 pesetas que ayer publicábamos en favor del Ropero y Talleres Militares, no era de don Ignacio, sino de don Manuel Martínez de Azcoitia.

El director de la Banda de Música, señor Guzmán Ricis, ha puesto en conocimiento de la Corporación la ausencia de varios miembros de la colectividad por hallarse cumpliendo sus deberes militares.

No obstante esto, la Banda viene realizando su cometido en la mayoría de los actos patrióticos que se celebran, tanto de día como de noche, y por ello merece el más cálido elogio y un premio a su trabajo extraordinario.